



Информационное сообщение для СМИ

7 июня 2024, Петропавловск-Камчатский

ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ НА РЫНКЕ ТРУДА КАМЧАТСКОГО КРАЯ В 2023 ГОДУ

Для получения достоверной информации об уровне участия населения в трудовой деятельности и уровне безработицы ежемесячно во всех субъектах Российской Федерации проводится выборочное обследование рабочей силы.

Сбор сведений осуществляется путем опроса населения. В 2023 году в Камчатском крае было опрошено более 8 тыс. жителей в возрасте 15 лет и старше (порядка 4 тыс. домохозяйств) во всех муниципальных образованиях края, кроме Алеутского муниципального округа и Пенжинского муниципального района.

По итогам года **численность рабочей силы** составила 167,2 тыс. человек, в их числе 163,7 тыс. человек были заняты трудовой деятельностью и 3,5 тыс. человек в соответствии с методологией МОТ безработные (т.е. не имели работы или доходного занятия, искали работу и были готовы приступить к ней).

Численность занятых в экономике за год выросла на 2,7 тыс. человек. Уровень занятости (доля занятых в общей численности населения соответствующего возраста) составила 68,5%, по данному показателю край входит в топ 5 регионов России (в целом по России – 60,8%).

Средний возраст занятого населения Камчатского края в 2023 году – 43 года, что соответствовало среднероссийскому показателю. Причем, женщины старше мужчин в среднем на 1 год.

В возрастной структуре занятого населения на молодежь до 35 лет приходится 28%, в возрасте 60 лет и старше трудятся 9%.

Четверть занятого населения в возрасте от 25 до 65 лет прошли повышение квалификации и (или) профессиональную подготовку.

За год общая **численность безработных снизилась** на треть. Такая тенденция характерна не только для Камчатского края, но и в целом для страны. В 2023 году сложившийся уровень безработицы на 0,8 процентного пункта ниже, чем год назад. Показатель женской безработицы (1,9%) ниже мужской (2,2%).

Безработным в среднем 36-37 лет. В разных возрастных группах уровень безработных существенно различается. Из тех, кто не имеет работы, ищет ее и готов приступить к ней, каждый четвертый моложе 25 лет. Около 22% безработных в Камчатском крае не имели опыта трудовой деятельности.

На поиск работы в среднем требуется 6 месяцев. Самый распространённый способ поиска работы – через друзей и родственников, им пользуется 52% безработных. Второй по популярности метод – поиск вакансий через СМИ и Интернет (49%).

Существует особая категория лиц, не входящих в состав рабочей силы. К ним относятся те, кто не имеет работу и у которых отсутствует ориентация поиска работы на рынке труда. В 2023 году численность лиц, не входящих в состав рабочей силы Камчатского края, составила 72,0 тыс. человек, из которых 39% - население в трудоспособном возрасте. Из числа лиц, не входящих в состав рабочей

силы, 58% или 44,6 тыс. человек приходилось на женское население. В эту категорию граждан, как правило, входят школьники, студенты очной формы обучения, домохозяйки, пенсионеры. Также из этой категории выделяют людей, которые действительно хотели бы работать, но по тем или иным причинам отказались от поиска. Это так называемые «отчаявшиеся» найти работу, которых относят не к безработным, а к лицам, не входящим в состав рабочей силы. Эта категория населения в 2023 году в Камчатском крае составила 2,5 тыс. человек.

Камчатстат выражает благодарность участникам опроса. Активность жителей важна для получения качественных первичных данных, необходимых для формирования официальной статистической информации. А результаты обследования позволяют органам власти оценить эффект мероприятий по содействию занятости населения и разработать направления будущей социальной политики.

Итоги выборочного обследования рабочей силы размещаются на сайте Камчатстата в разделе *«Статистика / Официальная статистика/ Рынок труда и занятость населения / Основные показатели по занятости населения и безработицы»*